



韩悦在比赛中 (图片来源: @BWF世界羽联)

漳州姑娘韩悦夺得德国海露羽毛球公开赛冠军, 夺冠经历激励着小球员——

姐姐真棒! 姐姐加油!

韩悦又站上了世界羽联巡回赛的最高领奖台, 这是她继2018年夺得印度赛义德莫迪国际羽毛球(超级300)冠军之后, 再度夺冠。

北京时间11月6日, 2022年德国海露羽毛球公开赛落下帷幕。在备受关注的女单决赛中, 韩悦先后击败了泰国名将、4号种子布桑兰、印尼好手玛丽丝卡等高手, 与张弋曼会师决赛, 最终以2:0击败队友张弋曼, 夺得了本赛季的第一个冠军。

父母在几千里之外见证夺冠时刻。“太好了!” 韩悦的母亲韩美丽悬着的心终于落下, 同韩悦的父亲韩艺玮紧紧相拥。

由于韩悦长期在外训练、比赛, 很少回家。“陪伴”成了家中的“奢侈品”。“与孩子网络主要通过视频, 她一年难得回来一趟, 好在平时我们沟通比较及时, 她也会慢慢慢结, 就这样一路走过来了。在比赛中她的状态起伏较大时, 我们也会鼓励为主。”韩艺玮告诉记者, 虽然想念女儿, 但为了不影响女儿备战, 比赛期间, 韩悦的父母很少主动联系韩悦, 偶尔发条微信, 也只是简短的问候。当晚, 韩艺玮仍然忍不住内心的牵挂, 简单发了微信, 祝贺本赛季进步的韩悦再次证明自己。“孩子夺冠, 一定挺忙。其实她能进入决赛, 我已经很开心了, 能不能再次夺冠, 我没敢多想。”

启蒙教练林卫斌透露韩悦的“获胜秘诀”: 心态沉稳、有拼劲、有韧劲。作为韩悦的启蒙教练, 漳州一中羽毛球教练林卫斌在韩悦小时候的训练期间, 常常安排针对性训练。“韩悦是有天赋的孩子, 从小特别能吃苦。小学阶段训练计划和漳州一中高中特长生一样, 素质训练更是从不服输, 特别是耐力训练和跑楼梯很辛苦, 但韩悦一直坚持。她爸爸看了都很心疼, 经常借故离开不敢看。”林卫斌说, 2010年, 福建队总教练胡芝兰和当时女队主教练郑宝君一眼认定韩悦是可塑之才, 不久她就顺利进入福建队、国家青年队、国家队。

此次夺冠, 更激励了漳州的小运动员。“冠亚军决赛中, 韩悦4:12落后也没有放弃, 状态没有明显波动, 进而迅速找到节奏, 逼近比分, 占据优势, 最终反败为胜。她冷静的心理素质扎实的基本功让师弟师妹们震撼。”林卫斌说, 如今, 漳州一中已是全国羽毛球后备人才基地, 这里有一群韩悦的“小粉丝”。“决赛当天很多小队员都在看比赛直播, 一边为韩悦的精彩表现加油欢呼, 一边学习韩悦的比赛精神。”林卫斌说, 漳州一中羽毛球球队的运动员即将出征省运会, 韩悦夺冠, 让他们大受鼓舞, “比分落后陷入困境, 要怎么打, 比分领先要如何保持优势, 韩悦为小队员们上了很好的一课”。

10月初, 韩悦到晋江集训前回了一趟家。“我记得非常清楚, 在归队的前一个晚上, 我们敞开心扉进行了一次长谈。这是这么多年来我们谈得最久的一次。”韩艺玮说, “突然感到时光飞逝, 这位‘小冠军’在年龄的增长中不断成熟, 经年苦练, 为国争光。对于人生, 她早有自己的规划。我们做父母的, 会在背后一直支持她, 鼓励她。”

“这枚宝贵的金牌让我对备战接下来的澳大利亚公开赛更有信心, 也更加明确目标, 要更努力去拼。”赛后, 韩悦兴奋地对父母说。今年23岁的韩悦, 近几年在国内外赛场上接连战胜世界冠军, 她说, 自己会以冲击自己的姿态, 去冲击自己的人生目标。这次夺冠后, 她为自己树立了下一个目标。“我目前世界排名是13, 争取能够进入前10行列。”

◎本报记者 王心如

龙文区持续推进“益童成长 筑梦未来”社会服务项目——

谁都不是天生的“熊孩子”

“在我眼中妈妈最美丽”“我要和班上的同学成为好朋友”“我上课再也不调皮了”……11月7日下午, 龙文区蓝田经济开发区实验小学上课铃声响起, 校园社工站内开始热闹起来, 9名同学高举着手中的水彩画, 向社工刘佳分享两个多月来的学习经历, 为“与你童行, 健康成长”小组活动画上了圆满的句号。

“上课不能嬉戏打闹、不能吃零食、不能走动, 这些都是小组刚成立时, 小朋友根据自己的不足制定的规矩, 每一张纸条上都有自己的签名。”看着贴在墙上的小组契约, 就读社会工作专业的大四在校生刘佳感觉获益良多。今年九月, 在向阳区社工组织实习的刘佳接到一个任务: 以责任社工的身份设计并完成一次小组活动, 对象则是从学校德育处转过来的“熊孩子”。

在“熊孩子”中, 亮亮(化名)无疑是最特别的一个。就读二年级的亮亮, 是同学们眼中的“恶霸”, 也是一名二级智力残疾人, 在班级里经常打骂欺负同学。加入小组后, 通过社工的观察发现, 亮亮并不是喜欢欺负同学, 而是在行为认知上有偏差, 与同学们玩耍时不懂得把握尺度。在小组负责人刘佳和马紫旭的引导下, 他从最初的排斥开始慢慢融入这个集体, 通过与其他小朋友的接触, 亮亮在新环境中交到了新朋友。

通过与亮亮的接触, 社工了解到亮亮的家庭并不富裕, 由于亮亮的身体情况, 他的母亲必须在学校陪读, 全家的经济重担便压在亮亮父亲的身上。在亮亮母亲的请求下, 向阳花社工组织正在积极为亮亮联系漳州市阳光学校, 帮助亮亮转学。

“好动、易分心, 不听指令、不守规则、做事无条理, 当这些标签或多或少集中在一个孩子身上时, 就变成了家长和老师口中的‘熊孩子’。”刘佳说, 通过接触不难发现, “熊孩子”并不是坏孩子, 只是在行为上出现偏差, 我们根据每一期活动孩子的表现, 对下一期活动方案进行讨论和调整, 制定出适合孩子们的方案, 通过一场场真人互动的游戏, 让社工与孩子们, 同学与同学之间嫁接桥梁, 打开心扉, 说出内心真实



孩子们在社工的指导下围坐在一起画画

的想法, 进一步引导孩子们懂得如何遵守规则, 爱护同学。

“行为偏差的调适是一个长期的过程, 仅仅依靠社工的力量是不够的, 需要社会、学校和家长的共同努力。”刘佳表示, 活动结束后, 会将小组活动完成的进度和孩子的表现与班主任、家长沟通, 通过小组引导改善不明显的孩子, 将对其进行回访, 并针对性地制定辅导计划, 形成个案长期跟踪。

17岁的小杰(化名)原本是一名事实无人抚养儿童, 先天性青光眼, 父亲精神残疾, 母亲肢体残疾, 家里十分贫困。今年6月, 社工在入户走访过程中发现小杰及其家庭的难处, 在对其进行风险评估后及时展开介入服务。针对小杰的实际情况, 社工把重点放在医疗援助和教育援助上。短短一个多月, 不仅为小杰成功链接医疗

资源, 为其进行免费的眼部筛查, 还积极对接漳州市残联、漳州市义工协会为小杰进行职业生涯规划, 进一步保障了小杰日后有能力面对生活。

社工陈璐介绍, “与你童行, 健康成长”小组活动是向阳花社工组织在蓝田经济开发区实验小学开展的“益童成长 筑梦未来”项目中的一个, 该项目采用“社工+社会公益慈善资源”模式, 有效联动社会各方力量, 为辖区困境(留守)儿童提供精准且多元的社工服务。此外, 根据服务需要, 项目组还开展“阳光援助计划”。通过有效链接公益慈善资源、企事业单位等多方资源为困境(留守)儿童及其家庭提供经济援助、医疗援助、教育援助、法律援助、心理援助等有针对性的服务。

◎本报记者 许文彬 文/图



童心致敬火焰蓝

11月5日, 云霄县开展“童行消防队, 致敬‘火焰蓝’”社会实践活动, 第二实验幼儿园的孩子们走进县消防救援大队, 近距离接触体验消防器材, 学习消防安全知识。消防员为幼儿现场演示了“消防灭火机器人”的“威猛”, 可代替消防救援人员进入易燃易爆、有毒、缺氧、浓烟等危险灾害事故现场进行侦察、灭火活动。

张瑞勇 周银水 摄影报道

消防员为幼儿现场演示“消防灭火机器人”的“威猛”

消防员讲解消防器材知识

女子突然呼吸困难 竟是一颗虾丸惹的祸

关键时刻“海姆立克急救法”可救命

本报讯(记者 杨婉真 通讯员 王琼瑜 蔡巧燕)11月6日中午, 漳浦绥安镇郭女士因突发呼吸困难, 被家人送至漳浦县医院急救。医生明确诊断后, 通过可视喉镜为郭女士夹取出一颗大小约3厘米×2.5厘米的虾丸。虾丸取出后, 郭女士呼吸困难明显缓解, 收住院观察后第二天康复出院。

事发当天中午, 郭女士独自在房间进食, 突发呼吸困难, 欲向门外的家人求救, 随即摔倒在地。其家人闻及响声进门一看, 发现郭女士躺在地上, 面部发紫, 立即为其进行“海姆立克急救法”急救。郭女士呕吐出少许食物后, 面色恢复正常, 但仍感不适, 其家人立即拨打120将其送至漳浦县医院就诊。

到达急诊科时, 急诊医生检查发现郭女士心率过快, 血压偏高, 且既往有两次脑梗病史, 结合郭女士在急诊时并无气紧、紫绀等异物卡喉的典型特点, 神经内科医生会诊考虑“急性脑血管病”可能, 随后为其进行磁共振检

查。检查结束后, 郭女士在转运过程中再次呼吸困难, 做捶胸动作, 表情痛苦。医护人员立即将其送往急诊抢救室, 呼吸内科医师仔细追问病史得知, 郭女士中午进食虾丸后出现症状, 检查喉部闻及喘鸣音, 考虑异物卡喉可能性大。急查喉部CT提示示口咽部异物, 直径约2.5厘米。庆幸的是郭女士取出异物——大虾丸被及时取出, 没有危及生命。

在此次抢救过程中, 因郭女士急性起病, 又有脑梗既往病史及相关脑血管病危险因素, 具有很大迷惑性, 初到急诊时真正病因的症状又较为隐蔽, 所幸在医生多次详细追问病史和多科室紧密协作下, 最终顺利为郭女士取出异物, 渡过难关。

医生提醒: 市民进食时, 特别是老人、小孩, 应细嚼慢咽, 把食物切成小块再吃, 防止误吞。若出现异物卡喉, 最有效的方法是立即进行“海姆立克急救法”, 并及时前往医院就医。

起贪念盗走雨水盖

破坏交通设施被判刑

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 颜丽月 方棋梓)马路上的雨水盖可偷不得, 偏偏有人以身试法, 一时糊涂盗走马路正在使用的雨水盖, 最终为自己的贪念付出法律代价。11月4日, 经龙海区检察院提起公诉, 被告人郑某因破坏交通设施罪被判处有期徒刑一年六个月。

2022年4月28日14时许, 被告人郑某驾驶三轮车到漳州市龙海区榜山镇208省道复线某村庄路段, 看见马路上的铁制雨水盖, 刚好四下无人, 便打起了歪心思。郑某下车后, 将雨水盖卸下搬至自己的三轮车上, 一连偷了5个雨水盖(价值1324元)。后工作人员巡查路面时发现后报警, 案发后被告人郑某自动投案并如实供述自己的罪行, 被盗的5个雨水盖

也已发还被害单位。

经查, 该条道路正在使用的雨水盖通行道, 车流量较大, 被盗后排水坑裸露在外, 足以使汽车、电动车发生倾覆、毁坏危险, 但尚未造成严重后果。

检察官释法: 本案中, 被告人郑某盗窃正在使用的机动车通行道路上的雨水盖, 足以使汽车、电动车发生倾覆、毁坏危险, 虽尚未造成严重后果, 其行已触犯了《中华人民共和国刑法》第一百一十七条的规定, 应当以破坏交通设施罪追究刑事责任。检察官提醒, 雨水盖、窨井盖等是保障交通安全的重要设施, 不得随意破坏、窃取, 否则可能造成井盖“吃人”、伤人事件, 最终也会付出法律代价。让我们共同携手, 守护群众“脚下”安全。

漳州市芗城区自然资源局关于漳州市芗城区大通北路47号A幢原计划委员会房改房土地权属公告

兹有漳州市发展和改革委员会向我局申请补办漳州市芗城区大通北路47号A幢原计划委员会房改房的用地手续。该宗土地面积220.64平方米, 四至为: 北至漳州市发展和改革委员会原下属企业办公用房, 东至大通北路, 南至漳州一中, 西至漳州一中。该宗土地上建筑为1988年原漳州市计划委员会、原市信息中心、原市工程咨询公司、原市资源开发有限公司、市地热开发公司联合在大通北路47号路段兴建的综合楼, 共含住宅10套, 住宅分摊土地面积220.64平方米, 于1999年经有权机关批准同意房改, 2000年至2007年市房地产管理部门分别给予办理房屋所有权证。

根据《自然资源部关于加快解决不动产登记若干历史遗留问题的通知》(自然资发[2021]1号)“对于已经办理了房屋所有权登记的, 经公告权属清晰无争议的, 报经地方人民政府同意, 直接按现状核发用地划拨决定书或者补办协议出让手续”的规定, 我局现对该宗土地权属进行公告, 公告期为十五个工作日, 公告期满无异议或异议不成立的, 我局报芗城区人民政府同意后, 将按现状核发用地划拨决定书。若有异议者, 请于公告期内向我局书面提出, 并附上有关权属材料。

异议书面材料送达地址: 漳州市胜利西路871号芗城区自然资源局。联系方式: 0596-2062182。

漳州市芗城区自然资源局
2022年11月7日

遗失声明

▲王惠珍(身份证号码: 350621197211044027)不慎遗失在漳州市好乐鲜食品有限公司工作期间的《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本, 声明作废。

▲漳州市芗城区东铺头街道张淑琴餐饮店不慎遗失食品经营许可证(正、副本), 有效期至2025年07月02日, 许可证编号: JY23506020135603, 声明作废。

▲芗城区王春菊不慎遗失中国工商银行股份有限公司漳州芗城支行开具的抵押贷款有关证件收退单壹张, 声明作废。

▲漳州弘智物流有限公司不慎遗失闽E77076货车的中华人民共和国道路运输证, 证号: 350603203441, 声明作废。

▲父亲许侨春、母亲曾玲不慎遗失第二孩儿许馨悦的出生医学证明, 出生证编号: T350311413, 现声明作废。

▲庄小芬不慎于2022年09月08日遗失第二代居民身份证, 证号: 350681199304304727(有效期限: 2013年07月09日至2023年07月09日), 声明作废。

▲漳州市龙文区东冷冷冻食品有限公司职工严宗荣不慎遗失职工养老保险手册, 社会保障号码: 350621195506304018, 声明作废。

声明

原址在芗城区下沙路270号(东南52-1)房屋, 现拆迁安置于芗城区下沙路26号下沙温泉广场8幢406室。今林添和申请上述安置房权属登记, 现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议, 请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申请办理产权证。

声明人: 林添和
2022年11月8日

店面招租公告

受委托, 漳州市国有资产产权(物)交易中心现面向社会公众公开招租人: 新华东路、南昌中路共3间店面(分3标招租)五年租赁权。有意竞租者请于2022年11月17日17:00:00前登录“权益云”平台(www.unbid.cn)自行办理注册用户名及报名手续。标的详情介绍及资料下载请登录www.zzcqwg.com【漳州市国有资产产权(物)交易中心网】查看。

联系地址: 漳州市龙文区水仙大街100号漳州市政务服务中心四层南侧4080室
联系电话: 0596-2072002、2020057 卢女士/吴女士